

美职山

19日16时50分，甘肃积石山6.2级地震已造成127人遇难(甘肃113人，青海14人)，536人受伤，房屋损毁155393间。截至目前，国家综合性消防救援队伍共出动救援人员2042人、救援车381辆、搜救犬37只。

6.2级地震

记者从甘肃省抗震救灾指挥部了解到，截至19日16时50分，甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县6.2级地震已造成127人遇难(甘肃113人，青海14人)，536人受伤，房屋损毁155393间。12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。震中柳沟乡距离县城约8公里。灾害发生后，公安、消防、武警、卫健等部门迅速奔赴灾区开展救援。目前，救援工作仍在紧张进行中。



12月19日，武警甘肃总队临夏支队官兵在甘肃省临夏回族自治州积石山县刘集乡阳山村展开救援。

全力以赴 拯救更多生命



12月19日，在甘肃临夏积石山县大河家镇大河村安置点，消防人员卸下救援物资。

多方救援力量增援灾区

甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后，应急管理厅针对灾害应对实际和灾区救援需求，紧急启动中央企业应急联动机制、军地抢险救灾协调联动机制和航空救援协调联动机制，迅速统筹调派应急救援力量增援灾区。

在此过程中，灾区周边相关中央企业工程抢险力量28支730余人被调派赶赴灾区，开展人员搜救、道路抢通、地震次生灾害处置等工作。同时，中央企业工程抢险力量41支2800余人保持应急状态，随时进行增援。衔接军队应急力量参与抢险救灾行动。落实航线、空域等保障措施，1架Bell-407直升机已到达甘肃积石山县，1架翼龙无人机已抵达灾区，2架救援直升机、1架翼龙无人机做好出动准备。

截至目前，国家综合性消防救援队伍共出动救援人员2042人、救援车381辆、搜救犬37只赶赴灾区救援。现场消防救援力量对7个镇、30个村、53个社区、2723户家庭进行全面排查搜索，摸排危房885间、地质灾害隐患点73处。营救被困人员74人，疏散4298人，排危除险497处。

记者探访救治一线

19日5时10分，新华社记者抵达甘肃省临夏回族自治州积石山保安族东乡族撒拉族自治县。积石山县人民医院是此次地震伤员救治前方“大本营”。记者刚跨进医院大门，紧跟着2辆救护车鸣笛呼啸而来。医护人员争分夺秒将担架车上的伤员快速推入门诊大楼。大楼内，早已等候的医疗组迅速接管，一边询问伤员病情，一边推着担架车进入急诊科留观室，做进一步诊断。

原本只能容纳6张病床的留观室，被进进出出的担架车“占满”。一名医生告诉记者，每半个小时就有10多辆担架车从这里分流到相应科室。医护人员紧密协作，穿梭于病床和担架车之间问诊施救。

看片子、测生命体征、评估病情……在急诊科抢救室，积石山县人民医院侯怀鹏医生和8名同事正在对一名幸存者实施抢救。地震发生后，他们立即回到医院，将住院患者安全转移后，又转战急诊科抢救室。从子夜到黎明，已使20多名重症患者转危为安。“我们唯有全力以赴，拯救更多的生命。”侯怀鹏说。

甘肃省州县各级医疗机构已派出救援队伍19支386人抵达灾

区，开展医疗救治工作。国家卫生健康委已紧急调派医疗应急工作负责人，以及北京协和医院、四川大学华西医院的重症、骨科、神经外科、普外科国家级专家赶赴甘肃。

“我们是兰大二批医疗队，早上7时许抵达积石山县。我们首先对重症伤员进行了集中救治，现在我们又接到新任务，要去接管一个病区。”兰州大学第二医院普外科医生罗长江说。

积石山县人民医院副院长董文彬介绍，受伤人员主要收治在这里，现在国家、省、州，以及兄弟县(市)的各级医疗救援队陆续抵达，正在积极开展救治工作，为最大限度保障灾后群众生命安全和身体健康注入能量。

首批次抵达积石山震中的临夏县医疗队在持续奋战近9小时后，稍作休整再出发，奔赴震中转运、救治伤员。



河家镇进行救援

胡

救援人员在甘肃省临夏州积石山县大

多部门增调第三批中央救灾物资

根据地方救灾需要，国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期已向甘肃灾区调拨9万件中央救灾物资基础上，向甘肃省增调第三批2.2万件中央救灾物资，包括2000顶棉帐篷、5000张折叠床、5000件棉大衣和1万床棉被。据统计，截至12月19日17时，相关部门已累计向甘肃、青海两省地震灾区调拨中央救灾物资13.35万件，全力支持灾区做好受灾群众临时安置和生活救助工作。

鉴于甘肃临夏州积石山县地震灾情严重，国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部将国家救灾应急响应提升至二级。

甘肃青海震区已全部恢复供电

记者从国家电网了解到，截至19日19时30分，经过电力工作人员紧张抢险，目前甘肃震区2条受损的35千伏线路及15条10千伏线路已恢复送电，甘肃及青海震区已全部恢复供电。干线公路方面，G310线大河家桥桥头(青海岸)发生山体坍塌，大河家桥支座发生偏移，甘肃省交通运输厅已组织力量对偏移支座进行调整复位。同时青海方面已安排人员、机械设备清理塌方土方体，目前发生山体塌方路段已抢通，小型车辆及应急车辆可通行。本次地震造成约24条农村公路不同程度受损。截至目前，24条受损农村公路均已打通。

本组文图除署名外均据新华社、央视新闻客户端

四川医疗力量 驰援甘肃

2023年12月18日23时59分，甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震。19日，四川大学华西医院、四川省人民医院派出2支国家紧急医学救援队医疗小分队，包括创伤、重症、神经外科、骨科、普外科等专业的多名专家已分别到达甘肃和青海灾区，投入紧急医学救援和伤员救治等工作。19日凌晨5时，四川大学华西医院接国家卫健委医疗应急司紧急指令，迅速抽调中国国际应急医疗队(四川)/国家卫生应急移动医疗救治中心(四川大学华西医院)核心骨干队员共5人，组建医疗救治专家组，第一时间紧急赶赴现场，对伤员开展指导救治。19日上午，由四川省人民医院承建的国家(四川)紧急医学救援队，接国家卫健委和四川省卫健委命令，分两批共15人，分别从青海省和四川省出发赶赴甘肃及青海地震灾区。

成都日报锦观新闻记者 朱馨月 胡瑰玮

四川首支社会救援力量 连夜出发

19日13时左右，四川首支专业地震搜救社会救援力量从成都城北收费站出发，驰援甘肃地震灾区，预计20日凌晨3点抵达。据救援队介绍，在通往甘肃的高速公路上，不少救援车辆正飞速奔驰着。整段路全长10多小时车程，长距离的跋涉是整个救援工作中的第一个考验。“放首歌吧，大伙一起唱!”行驶途中，救援队负责人打开音响，激昂的歌曲响起，车上的队员们一同唱着，消除了驾驶带来的疲劳。据了解，救援车辆只在经过剑门关服务站时停下来稍作休整，“只有5分钟时间，上个厕所尽快返回车辆!”救援队负责人说道，早一分钟到达，拯救生命的时间就能多一分钟。成都日报锦观新闻记者 徐松明

“希望尽早把成都救援物资送达灾区”

“一直牵挂着地震灾区，希望尽早把成都救援物资送达灾区。”19日晚7点，来自甘肃的货车司机师傅告诉记者，再过10分钟，他将驾驶救援物资货车，历经15小时车程，在20日将这批成都物资送达甘肃地震灾区。据了解，这批救援物资由成都市慈善总会提供，其中包括手套、便携餐具、水杯、手电筒、雨衣、毛巾等200个生活物资包。“我们携四川天府新区慈善会、爱心企业四川正和祥健康药房连锁有限公司、贵州好优多药业连锁有限公司，累计捐赠了15万只口罩和1.6万盒消杀产品。”成都市慈善总会工作人员郑一告诉记者。成都日报锦观新闻记者 陈秋好

宁夏中房·西江悦二期8栋、15栋楼及非人防车位交付公告

麓山上院交房公告

国家发展改革委： 全力提高煤电油气供应能力

近期，我国多地出现大范围的强雨雪天气，对能源电力供应和保供带来较大影响。国家发展改革委新闻发言人李超19日说，国家发展改革委紧急组织各有关方面切实加强灾害防范应对，全力提高煤电油气供应能力，加强民生用能保障力度，最大限度减少灾害影响，确保人民群众安全温暖过冬。

李超介绍，目前，全国用电量需求处于历史高位。为做好强寒潮天气应对，国家发展改革委同煤电油气运保障工作部际协调机制各成员单位及有关地方，在寒潮来临前提前研判并进行准备，在寒潮期间加强资源统筹协调，全力增加电力、天然气顶峰保供能力，快速协调解决局部区域不平衡问题，本轮寒潮全国能源供应能够得到有效保障。

李超介绍，入冬以来全国能源保供总体形势良好，各项工作平稳有序。具体来看：一是能源生产供应有保障。进入供暖季以来，全国煤炭产量保持高位，日均发电量同比增长8.7%，天然气供应充足。二是资源储备有保障。目前全国统调电厂存煤保持在2亿吨以上，可用26天；天然气储备能力较去年大幅提升。三是民生用能有保障。提前落实民生保供资源，签足签实发电供热用煤、天然气中长期合同。督促各地切实担起民生用能保障主体责任，压实保供供热企业直接保供责任。据新华社

强降雪致部分高铁限速运行 专家详解原因

连日来，北方地区持续低温降雪，京哈高铁、京广高铁、京沪高铁等部分区段限速、停运，部分列车晚点运行。强降雪为何会导致高铁限速甚至停运?中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳动车段技术支持中心主任唐云鹏说：“火车的运行并不是只要顺着铁轨跑就可以了。以铁路交汇点为例，积雪太厚会导致道岔无法正常操作，这种情况下，是绝对不能发车的，必须清除积雪。如果车站道岔较多，列车密度大，清扫过程复杂且耗费时间，列车大面积晚点就成了必然。如果仍旧不断发出新的列车，只会造成更大面积的拥堵，甚至可能产生安全事故。”

同时，高铁主要由电网供电，雪天容易导致电网出现故障，列车也会相应出现故障甚至损坏。相比以往柴油机车，高铁受降雪、降雨、雾霾等天气影响的概率反而更大了。

此外，暴雨、浓雾、大风天气以及其他突发情况下，也需要列车限速通过。除上述情况，铁路部门还针对地震、塌方、异物侵限、列车故障等情况做了详细的限速、处置措施，目的都是为了保障高铁列车平稳安全。据新华社

多部门出台意见 支持和引导家政服务 员工制转型发展

国家发展改革委等部门《关于支持和引导家政服务业员工制转型发展的指导意见》19日对外发布。指导意见提出，鼓励有条件的家政企业积极发展员工制，不断提高家政员工数量和比例，激发企业活力，实现家政企业规范化、标准化、职业化发展，促进家政服务业提质扩容。在发展目标方面，指导意见明确，至2027年，实行员工制的企业明显增加，家政员工的数量和比例较大幅度增加，从业人员专业素质和工作稳定性明显提升。至2035年，员工制成为家政服务业发展的重要模式，家政从业从业人员更加稳定，家政服务更加规范，企业风险更加可控，人民群众对家政服务满意度显著提升。据新华社

最高人民检察院 依法对骆玉林决定逮捕

记者19日从最高人民检察院获悉，国务院国有资产监督管理委员会原副部长级干部骆玉林涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对骆玉林作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。据新华社

上海市人民检察院原党组书记、检察长张本才一审获刑十三年

2023年12月19日，福建省厦门市中级人民法院一审公开宣判上海市人民检察院原党组书记、检察长张本才受贿一案，对被告人张本才以受贿罪判处有期徒刑十三年，并处罚金人民币四百万元；对张本才受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2005年至2020年，被告人张本才利用担任检察日报社党委书记、社长，最高人民检察院影视中心主任，最高人民检察院办公厅主任，上海市人民检察院党组书记、检察长等职务上的便利，为有关单位和个人在土地开发、企业经营、转业安置、工作调动等事项上提供帮助，直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币4832万余元。

厦门市中级人民法院认为，被告人张本才的行为构成受贿罪，受贿数额特别巨大。张本才到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，全部赃款赃物已追缴，依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。据新华社

便民服务热线 86623932 成都日报社广告热线